

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año X

Tortosa Martes 30 de Enero de 1900

Núm. 2587

SUSCRIPCIÓN

para erigir un mausoleo, en el Cementerio de Valencia, al insigne publicista español don Antonio Aparisi y Guijarro.

—(:)—

	Pesetas	Cénts.
Suma anterior:	160	00
D. Buenaventura Pallares, Pbro.	2	00
D. Elías Millán, Pbro.	0	50
D. José Gorrioz, Subdiácono.	0	50
D. Dionisio Nostrort.	0	50
D. Salvador Aguilera.	0	25
D. Juan Cervera Panisello.	1	00
D. Ramón Aleixendri.	1	00
Suma y sigue.	165	75

Insensato!

—(o:0)—

Llamamos la atención de nuestros lectores para que no sean sorprendidos en su buena fe con la lectura de un periódico flamante y llamativo que ha comenzado a publicarse en Madrid, intitulado *Letras de Molde*, y en el cual Eusebio Blasco, que mancha con su pluma cuanto toca, vierte la hiel que le rebosa del alma contra todo lo más sagrado y noble que no esté al alcance de su averiada inteligencia.

Porque sólo a un hombre desequilibrado se le ocurre atribuir los pasados escándalos de la calle de la Libertad, ó del libertinaje sin freno, á influencias perniciosas del catolicismo en la juventud; y mezclar la hermosa y ternísima escena de nuestro Señor Jesucristo en la conversión de la Magdalena, con los excesos cometidos hace poco por unos cuantos jóvenes, hijos pródigos incapaces de arrepentimiento, en el hampa de esta corrompida sociedad.

Y el furor anticatólico de Eusebio Blasco llega hasta insinuar que esos jóvenes, místicos tabernarios, según les llama, han sido educados en los conventos, saliendo de allí sin el pudor suficiente que les impida cometer tales infamias.

No sabemos que Eusebio Blasco se haya educado con frailes ni Jesuitas, y no obstante, apenas sabe escribir sino blasfemando y disparatando.

Ni sabemos tampoco que hayan estudiado en colegios dirigidos por religiosos, los Tenorios ó Candelas fantores de los atropellos y escándalos que todos con justicia recriminan.

Seguramente que esos jóvenes han sido educados en la escuela del materialismo, y nutrida su inteligencia y llenado su corazón con las lecturas impías é indecentes de los artículos del mismo Eusebio Blasco y de muchos escritores nuevos que tratan de suplir el ingenio de que carecen con la desvergüenza.

Si por los frutos se conoce el árbol..., bien pudieramos exclamar, algo mejor que Eusebio Blasco: —¡Pobres padres!

Pero diremos nada más, señalando á esos hijos del demonio: —¡Pobres hijos!

Suponemos que en la lista de colaboradores de *Letras de Molde*, figurará sólo por sorpresa el nombre de pluma tan ilustre y católica como Pereda. Y suponemos que sea así, porque de esa manera podremos lanzar á pública execración á ese crítico, que sigue los caminos de *Vida Nueva*.

¡Así andan las *Letras* en España! ¡Gran Dios! ¿Cuándo acabarán los católicos españoles de leer y sostener con sus dineros periódicos liberales y sectarios condenados por la razón y la autoridad de nuestra santa Madre la Iglesia?

DE INTERÉS GENERAL

—(o:0)—

Advertimos á nuestros lectores que desde el día 1.º de Febrero próximo admitirán valores en metálico todas las administraciones principales y subalternas de Correos, las cartefías rurales y todos los peatones del Reino.

Este nuevo servicio será de gran utilidad pública ya que ofrece las ventajas de que mediante tan sólo el pago de 25 céntimos, por derecho de certificado, y de 15 por cada 60 gramos de peso ó fracción de 60 gramos, en sellos, podrán enviarse desde cualquier localidad á otra de España hasta 50 pesetas en metálico, y de que el destinatario dispondrá en el acto de toda la cantidad remesada, aun cuando no llegue á 25 ó 50 pesetas, que hoy ha de remitirse en carta certificada (á ser de que la Administración no responde del contenido de aquella y si sólo de su entrega), en peligro de valores declarados ó por libranza de Giro Mútuo, hallándose en estos dos medios el inconveniente de que, en el primer caso, es preciso ir á

recoger la carta á la Administración de Correos autorizada, más próxima al punto de destino, y proceder después al canje de los efectos (casi siempre sellos) que se envían cuando la suma no llega ó excede del valor que representan las distintas clases de billetes del Banco de España; y en el segundo, que la libranza puede hacerse efectiva únicamente en las oficinas de aquel servicio, establecidas tan sólo, salvo contadas excepciones, en las cabezas de partido judicial.

Por todo esto aconsejamos á nuestros lectores que siempre que deban remitir cantidades que no excedan de 50 pesetas á cualquier punto que no esté autorizado para el servicio de valores declarados, utilicen el de «valores en metálico».

Para que puedan circular éstos por el correo es preciso que se incluyan en sobres especiales exactamente iguales al modelo que facilitarán todas las oficinas del ramo, que deberán cerrarse con goma y llevar en el reverso por todas las solapas y el prescinto. El expedidor consignará en la parte superior del anverso del sobre la indicación *Valores en metálico* y debajo en letra y en guarismos la cantidad en pesetas que contenga, no admitiéndose en esta declaración raspaduras ni interlineados, aunque traten de salvarse por medio de nota.

El peso de cada envío ó pliego no podrá exceder de 300 gramos.

ASUNTO RUIDOSO

—(o:0)—

Los habitantes de Menton y de Niza están estos días preocupados con un asunto de mucho ruido, que puede motivar la intervención del gobierno italiano.

Asunto de mucho ruido: como que se trata de los martillazos que dan los operarios de un embalador de naranjas.

Hace tres años un individuo, de nacionalidad italiana, alquiló un local inmediato á uno de los más lujosos hoteles de Menton, deliciosa estación de invierno próxima á Niza.

En ese local instaló varios obreros italianos como él, los cuales, á las horas en que los huéspedes del hotel hacen sus comidas ó se entregaban al descanso, comenzaban á dar tan tremendos martillazos, á pretexto de cerrar las cajas de las naranjas, que los vendedores amenazaron con abandonar el hotel si continuaba tan tremendo é inoportable ruido.

Ante este peligro, el dueño no tuvo

otro remedio que entenderse con el italiano, indemnizándole para que abandonase su tarea con una fuerte cantidad, porque el hombre no anduvo escaso en pedir.

El año último, el mismo individuo estableció su taller, con aumento de operarios, cerca de tres hoteles de los más concurridos, y se repitieron los hechos. Los viajeros protestaron y no hubo más camino que entenderse con el italiano, el cual, pasados unos cuantos días de tranquilidad, amenazó á su vez con la continuación de los martillazos si no se aumentaba la cuota.

En el presente invierno, la situación es la misma: el embalador se ha instalado junto á otros hoteles y se repite la función.

Los hoteles quedan deshabitados, y no sólo los fondistas, sino el comercio todo de Menton, experimenta sensibles perjuicios, así es que ha formulado serias reclamaciones, alegando que el embalador es sencillamente el culpable.

Y piden los comerciantes que se pase una nota al gobierno italiano, con cuyas autoridades presumen que tiene cuestiones pendientes el molesto huésped, que ha encontrado el medio de ganarse la vida á martillazos.

FRUTOS

DE CARIDAD

—(o:0)—

A continuación publicamos un resumen, que nos ha facilitado un celosísimo amigo nuestro, en que se demuestra el estado floreciente de la caritativa institución de «Hermanitas de los pobres».

Cuenta en la actualidad con 275 asilos, donde se albergan hasta 40.700 ancianos.

Existen para su cuidado 4.647 hermanitas, más 501, entre novicias y postulantes.

Durante el año último se han administrado entre los asilados 110 bautismos, 180 confirmaciones, y 82 primeras comuniones.

Se han verificado 140 conversiones notables.

Cotejen ahora los pseudo-humanitarios estas elocuentísimas cifras con las que arroja la es-

CRÓNICA

—((: :))—

tadística de la tan decantada filantropía, y otra vez más se verá que, obras son amores y no buenas razones, como dice la sabiduría popular en su jugoso y castizo lenguaje.

El catolicismo cuando se trata de hacer gala de caridad no se contenta con la esteril bambolla de las palabras, sinó que acude al amparo del infortunio y la desgracia con hechos reales y tangibles.

Eso hacen los católicos, muy al contrario de aquellos redentores de «club» que, a vuelta de mucho «altruismo» y filantropía se contentan con echar discursos y quedarse con la hogaza.

Cuan cierto es que, una cosa es predicar y otra dar trigo.

Tortosa 30 Enero 1900.

España y los franceses

—((: :))—

Los franceses continúan tan enterados como siempre de las cosas de España. Ahora ha dado un periódico, titulado «Revista Enciclopédica», en publicar artículos acerca de nuestra literatura. He visto algunos, y

vive Dios, que lo que vi que me hizo estremecer.

Dicen entre otras cosas igualmente peregrinas, que uno de los á quien Dios haya perdonado; y otro Bernardo López García, el de la célebre oda al *Dos de Mayo*. Entre los dramáticos se cita á Núñez (¿de Arce?), y no se hace gran caso de Tamayo, al que tratan de autor *adocenado* é ¡¡imoral!!

Sólo faltaba que la citada Revista citara á Blasco Ibañez como autor místico, y al Alcubilla como obra literaria de solaz y apacible entretenimiento.

Estos franceses son incorregibles C.

Del Transvaal

—((: :))—

Paris, 29.

La prensa inglesa

Los periódicos, sin distinción de matices, reconocen la gravedad de la situación en el Natal.

Sin embargo, los más patrioterros siguen animando al pueblo y pidiendo al Gobierno que envíe nuevos refuerzos al Africa del Sud.

Otro combate

Según un despacho de fecha 25, en un encuentro librado en Platkop fueron hechos prisioneros 200 ingleses, muriendo las restantes tropas que formaban la línea de combate.

Los boers también experimentaron sensibles pérdidas.

El general Littelton

A pesar de las noticias contra-

dictorias que se publicaron, parece confirmarse que la brigada del general Littelton tomó parte en el combate de Spion's Kop.

Indisciplina de las tropas

Según algunos periódicos de Irlanda, varios oficiales ingleses que operan en el Africa del Sud, escriben lamentando la indisciplina que se observa entre los soldados, los cuales disparan contra los oficiales durante los combates.

Témese que, al menor descuido, lord Methuen sea fusilado por sus propias tropas.

Bajas inglesas

Un telegrama de procedencia boer dice que en el combate librado el miércoles cerca de Ladysmith, los ingleses dejaron 1.500 cadáveres sobre el campo de batalla.

El general Buller fué atacado de intensa fiebre; pero se halla casi restablecido.

Más noticias

Los periódicos de Londres no publican todavía pormenores de los últimos combates, pues continúa ejerciéndose rigurosa censura sobre los telegramas que se transmiten.

Se han recibido, sin embargo, algunos datos aislados que completan las informaciones oficiales.

En el momento más crítico del combate de Tugela, los grandes cañones que los boers tenían colocados, empezaron á bombardear.

La infantería inglesa atacó cua-

Un corresponsal de un periódico inglés asegura que los jefes boers conocen perfectamente los planes del general Buller.

Reina gran inquietud por la suerte que haya podido haber á la brigada de caballería del general Macdonald, de la que no se tienen noticias.

En el combate de Spion's Kop, no sólo tomaron parte fuerzas de las que manda el general Warren, sinó otras.

De Kimberley

Se ha reanudado el bombardeo de Kimberley.

Tres mil basutos han abandonado la plaza, rompiendo las filas de los sitiadores.

Suposición

Desde el campamento boer le Ladysmith se nota gran movimiento en el interior de la ciudad.

Esto hace suponer que el general White proyecta una salida á la desesperada.

Malas impresiones

El «Daily Mail» publica un telegrama en el que dice que la noticia de las últimas derrotas sufridas por los ingleses ha hecho caer los ánimos en la guarnición de Ladysmith.

Añade que la rendición de dicha plaza, hay que considerarla como inevitable.

Concurridísimas se han visto las Misas celebradas hoy en el Sagrario de la Catedral, en sufragio del alma de D.^a Teresa de Ayguavives, viuda de Cruells, á cuya, apreciable familia reiteramos nuestro pésame.

Anteayer, domingo, en el Colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, vistieron el santo hábito cinco jóvenes, entre ellas la conocida señorita Angelita Boix, á la que apadrinaron en tan conmovedor acto su hermano Luis y la virtuosa señorita Ramona Barberá Vilanova; y pronunció el sermón adecuado á la fiesta el celoso sacerdote D. Francisco Tena.

Con este motivo hubo Misa solemne con Ministros, que cantó el coro de colegiales; y vióse toda la función muy concurrida.

Ha solicitado pasar á la situación de Supernumerario el Ayudante de Obras Públicas, D. Joaquín Pascual, destinado recientemente á esta ciudad.

El gobernador civil de Barcelona ha dado órdenes terminantes para que antes del primero de Febrero queden desalojadas de gente de mal vivir las casas de las calles de Bot y y la Mare de Deu. Los propietarios y vecinos de las expresadas calles y las de las inmediatas están muy agradecidos al señor Sanz Escartín por esta disposición, y con objeto de celebrar el hecho, la Junta de propietarios del barrio ha organizado funciones reli-

acordado repartir limosnas en especie y en metálico á los pobres.

Como en Tortosa.

Esto dice «El Nuevo Diario», y lo hemos copiado para que se vea la censura que lanza contra nuestro Alcalde, y recordarle al mismo tiempo que cuando sus amigos fueron poder (aunque *in partibus*), en sus manos estuvo el dar órdenes como las del Gobernador de Barcelona, y no lo hicieron.

Son muy regeneradores esos señores liberales, desde la oposición.

Y no queremos nosotros desperdiciar la coyuntura para suplicar al señor Alcalde, en nombre de la Religión y de la Moral, limpie ciertas calles céntricas de la ciudad infestadas por esos lugares de corrupción, que causan la ruina de la juventud y son la deshonra de los pueblos cultos.

Las oficinas de Correos de Austria han empezado á poner en circulación unas tarjetas postales telegráficas, en las cuales se escribe un despacho y se deposita en el correo.

La oficina correspondiente telegrafía el contenido y éste se envía por correo interior al destinatario en una tarjeta postal.

El plan consiste en una combinación del telégrafo y del correo, y se hará popular muy pronto, pues es un término medio en velocidad y en coste entre ambos modos de comunicación.

Se hallan vacantes la plaza de Médico titular de Villavi-ja dotada con el sueldo anual de 750 pesetas y la de Farmacéutico del mismo pueblo con el de 350.

En la Casa Misericordia y en la Carcel de esta ciudad, ha sentado sus reales el *dengue*.

Para impedir su desarrollo, se han tomado convenientes medidas.

Se halla en esta ciudad el afinador y reparador de pianos, D. Vicente Arbona.

Pregunta hoy *Los Debates* qué nos parece de la asistencia del señor Alcalde al último baile de máscaras del Principal.

Pues, dadas las costumbres morigeradas de nuestra primera autoridad civil, nos parece que su asistencia fué una visita de inspección, y como en tales diversiones no se encuentra nada bueno ni recomendable, antes al contrario; suponemos con fundamento que de tal visita resultará la prohibición de semejantes escándalos.

Si así no fuese, demostraría tener una manga anchísima la primera autoridad civil de Tortosa, y su asistencia al baile se tomaría como aprobación y aplauso de tales abominaciones.

†

D.^a Cecilia Granell Monfort falleció el 28 del corriente en Burriana, después de recibir los santos sacramentos y la bendición de S. S. El entierro que fué una verdadera manifestación de duelo, estuvo presidido por los Reverendos José Monserrat y Francisco Claramonte.

Enviamos nuestro más sentido pésame á su esposo D. José Font é hijos, y muy particularmente al Reverendo Sr. D. Francisco Font, hijo de la finada.—R. I. P.

Fallos

En la sección primera de la Audiencia provincial se ha dictado durante la última semana el siguiente:

En causa del Juzgado de Tortosa por el delito de injurias contra Buena-ventura Ferré, ha sido condenado á un año, ocho meses y veintinueve días de destierro del pueblo de la residencia y radio 25 kilometros, multa de 125 pesetas, accesorias y costas.

En la sección segunda se ha dictado el siguiente:

En causa del Juzgado de Gandesa por delito de lesiones contra Mariano Carbó y otro, les han sido impuestos un mes y un día de arresto mayor.

Indicase para ocupar el beneficio que ha dejado vacante en el clero de Santa María de Castellón el presbítero D. Ramón Roig, al capellán de la Casa de Huérfanos de San Vicente, nuestro amigo, D. Juan Bautista Abiol.

Ha fallecido en esta ciudad doña Escolástica Romeu, madre del conocido Profesor de música D. Salvador Domingo, á quien y demás familia acompañamos en el dolor que experimentan en estos momentos.

Según vemos en la prensa tarraconense, el *dengue* aprieta allí de firme. Entre las distinguidas personas enfermas, encuéntranse el Sr. Arzobispo, su Secretario de Cámara Canónigo Dr. Costa y los también Capitulares Sres. Guíllamet, Corominas (R.) y Romero; el abogado Sr. Valls, el concejal Sr. Sanz, el administrador de Hacienda Sr. Tello y otros.

—Dice un periódico de Barcelona que los fabricantes de aceite de semilla, considerando perjudicial á los intereses de dicha industria la enmienda presentada por don Teodoro González, acordaron en la reunión celebrada en el Fomento del Trabajo Nacional dirigirse al diputado á Cortes don Juan Sallarés, rogándole se oponga á que dicha enmienda prospere.

¡Mucho ojo!

Dice hoy el «Diario del Comercio» de Tarragona: «Anteanoche fueron expulsados de esta capital por la policía tres sujetos sospechosos, á quienes fueron ocupadas armas blancas de regulares dimensiones.»

—Ayer continuó durante todo el día soplando un viento sumamente frío. Hoy la temperatura es también mucho más baja que en días anteriores.

—Hemos recibido un número de la importante *Biblioteca Sacro-Musical*, que se publica en Valencia. Contiene un precioso motete, *Ave Maris Stella*, á dúo y coro, original de D. Enrique J. García Muñi. Recomendamos á nuestros lectores esta notable publicación.

—El Juzgado de Instrucción de esta ciudad cita, llama y emplaza á Domingo Audi (a) *Cañamé*.

—Leemos en el «Diario de Tarragona»:

«Comunica el alcalde de Fatarrella, que el muchacho Manuel Sambró, de 15 años de edad, reclamado por el Juzgado de instrucción de este partido, estando merodeando por aquel término municipal, asesinó alevosamente de un tiro en la cabeza al vecino Francisco Arnau, casado, de 38 años, que se hallaba trabajando en el campo.

El Sambró, después de perpetrado el crimen, encontró á dos vecinos, á quienes manifestó que aun había de matar á otros, pues éste era su propósito.

Los vecinos están consternados por creer muy difícil la captura del criminal, puesto que posee una singular ligereza.

El alcalde pide el envío de algunas parejas de la guardia civil y suplica al señor gobernador el competente permiso para levantar el somaten á fin de ver si se consigue la captura del Manuel Sambró.»

NOTICIAS BREVES

En París se ha prohibido la representación de una comedia titulada *El hombre de la oreja cortada*, por considerarla inmoral. Si esto sucediera en España ¡no ocharía poco que digamos la gente que se queja del *predominio de los curules*!

—Un centenar de obreros carpinteros declarados en huelga, penetraron tumultuosamente en las obras de la Exposición de París. La policía los rechazó, resultando un agente herido.

—La *Gaceta de Berlín* publica una carta denunciando hechos por todo extremo criminales y repugnantes, co-

metidos por el ejército inglés en el Transvaal. Elevad vuestra voz—dice el autor de la carta, ex oficial prusiano—contra atropellos tan monstruosos.

—Unos ladrones quisieron anteaayer en Madrid repetir la suerte tan aplaudida de la calle de Carretas, rompiendo un escaparate de una tienda, pero no anduvieron listos y la policía les echó el guante. Señores ladrones, falta de ensayos.

—El general Echagüe dice que él no fué padrino en el desafío denunciado por *La Correspondencia*, sino un ayudante suyo. Bueno; pues dígame V. que no necesita de su ayuda.

—En Gullena un trabajador aguardó oculto á otro con quien tenía resentimientos, y le asestó varios navajazos hasta separarle la cabeza del tronco. El detenido, que es repatriado dijo que creyó estar en Cuba y que cortaba la cabeza á un filibustero.

—Ha quedado resuelta la huelga de curtidores del llano de Barcelona, mantenida desde hace seis meses.

—En Francia se proyecta emplear medidas de rigor contra varios obispos que dirigen telegramas de simpatía á los PP. Asuncionistas. ¡Ni que estuvieran en España!

—El *Heraldo de Madrid* enseña anoche la oreja librepensadora. Dice que algunos defienden á los PP. Asuncionistas con celo fanático; y, en cambio, añade, M. Bulot fiscal de la República, tiene la honra de recibir insultos y palabras gruesas. Este Canalejas nos va resultando un Demófilo ó un Nackers.

—Por encontrarse indispuerto el senador señor Ochoa, no ha podido continuar en el Senado defendiendo al señor Obispo de Barcelona de los ataques de los reaccionarios.

—El gobernador de Valencia ha descubierto un importantísimo fraude que venía haciéndose en el ramo de Hacienda, en la cuestión de declaración de partidas fallidas. Asciede á muchos miles de duros.

—Ha llegado á la Rambla (Córdoba), su pueblo natal, el héroe de Bolinao. Se le hizo un recibimiento entusiástico, habiendo acordado el Ayuntamiento dar un banquete en su obsequio.

—Su Santido León XIII ha ordenado que se hagan rogativas en todas las iglesias de Italia para que cese la epidemia de *influenza*.

—Con gran solemnidad se ha inaugurado en la Universidad de Oñate una Academia jurídico-literaria.

—El Coronel D. Adolfo Villa ha terminado el expediente en averiguación de las denuncias formuladas con ocasión de la llegada del León XIII. Resulta, según dicho señor, que ha sido sorprendida la buena fe de los periodistas, pues los repatriados llegaron provistos de ropas y de dinero, tanto es así que el banco de España les cambió cerca de 800 000 pesetas de moneda filipina por española.

—Se encontraba estos días en Madrid el Sr. Obispo dimisionario de Jaca y electo de Pamplona, Fr. José López Mendoza, quien irá á encargarse de su nueva Diócesis después de pasar una temporada en la Corte.

—Ha sido nombrado Deán de la

Catedral de Tudela, el Magistral de la misma D. Miguel Mavasa.

—El Sr. Obispo de Tuy se propone visitar la Ciudad, Santa y hace un llamamiento á sus diocesanos para que le acompañen en este viaje á Roma los que deseen ganar el jubileo del Año Santo.

—Dicen de Puerto-Rico que ha tomado posesión de aquella Diócesis, su nuevo Prelado, el cual dirigió la palabra al pueblo en inglés y en español. Le acompañó hasta San Juan, el Arzobispo de Santiago de Cuba, Padre Besnesana.

—En Pau (Francia) acaban de fundar los PP. Benedictinos, un instituto agrícola, con el objeto de rehabilitar los trabajos agrarios.

—Ha fallecido en Tarragona la anciana madre del abogado de aquella capital, D. Agustín Musté.—R. I. P.

—En Alemania ha obtenido brillantes triunfos, según la prensa de aquella nación, el joven violinista catalán Juanito Manén.

—Se han puesto á la venta sellos patrióticos bizkaitanas y una nueva edición de los catalanistas, de color verde y seda.

—En la plaza de San Narciso de Reus, anteaayer fué hallada muerta la vecina Antonia Ballester Sacañ. Se trata de muerte natural.

—Una cogida.—El Sr. Dávila ha pedido al señor Silvela que *La Gaceta* publique la opinión del Gobierno, diciendo que la reciente pastoral del Sr. Obispo de Barcelona, es lamentable. Es claro, si puede decirse en pleno congreso, ¿por qué no ha de publicarlo *La Gaceta*?

—Ayer se inscribieron en el Registro Civil de Barcelona 80 defunciones y 43 nacimientos.

—Pronto empezará á publicarse en Mallorca un semanario regionalista titulado *La Veu de Mallorca*.

—Ha fallecido el señor Vicario General de Gerona M. Iltre. Dr. D. Ramón Font.—R. I. P.

—En San Sebastián, á causa de los últimos temporales, zozobró una lancha pereciendo ahogado el tripulante Juan Gutierrez.

—Ha llegado á Lérida el señor Obispo de Pamplona, Dr. López Mendoza.

—Ha empeorado en su dolencia el señor Pí y Margall.

—Dice *El País* que la insurrección de Cuba fué justa y más justa todavía la de Filipinas. Y más justo todavía sería enviar á *El País* á Fernando Pío.

—Silvela ha dicho que no aceptará la enmienda de los diputados catalanes pidiendo el Concierto económico.

—Dicen de Barcelona que el gobernador no hizo más que rectificar las noticias de Madrid que aseguraban que en la primera capital morían diariamente mil personas.

—En Madrid hubo ayer varios comatos de nevada. Lo desahacible del día fué causa de que corrieran pocas noticias.

—Se han celebrado en Madrid solemnidades funerales en sufragio del alma de D.^a Margarita de Borbón.

Recojed sellos usados de correo

nacionales y extranjeros hasta los más ordinarios, para vocaciones de niños pobres que se destinan al sacerdocio. Magníficos recuerdos religiosos y especialmente Rosarios de los Padres Cruciferos y medallas de San Antonio de Padua serán enviados como recompensa. Pedir informes ó enviar los sellos de correo al Despacho de la Obra de Belén, FORT BOU (Gerona). Los sellos de correo se envían como muestras sin valor en paquetes ordinarios ó certificados.

Ultimas noticias

Naufragio

Despachos recibidos de San Sebastián contienen algunos detalles del naufragio del bergantín goleta holandés ocurrido en aquel puerto.

El buque naufrago se llamaba *Lidiston*.

La tripulación abandonó el barco en vista del estado imponentísimo del mar, dejándolo en las mejores condiciones posibles para sortear el temporal.

Este arrecio de tal modo que el barco, á pesar de sus fuertes amarras y calabotes, se fué sobre la playa destrozándose completamente.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Londres, 29.

Más detalles

Continúan recibiendo más noticias de los últimos combates.

En una de las posiciones que atacaron los ingleses dejaron éstos 200 prisioneros en poder de los boers.

Para mantenerse con más probabilidades de éxito en Spionskop, los ingleses atacaron otras cercanas posiciones que dominaban los boers.

Estos rechazaron con el fuego certero y nutrido de sus fusiles, varias cargas á la bayoneta de los ingleses, barriendo materialmente sus filas y haciendo prisioneros á los supervivientes del regimiento de fusileros de Dublin.

Ignorado paradero

No hay noticias de que haya repasado el Tugela toda la división del general Warren, con objeto de replegar-se en la parte Sud del rio.

La parte de la división que no ha repasado dicho rio es la brigada Littleton.

De ser esto cierto habría dicha brigada quedado en una posición muy crítica.

Tampoco se sabe el paradero de otras fuerzas inglesas.

D. Felix Aramendia y Bolea, Catedrático de la Universidad de Zaragoza.

Certifica: Que ha empleado con feliz éxito los «Salicilatos de bismuto y cerio» en variadas enfermedades del aparato digestivo, obteniendo curaciones en estados patológicos de marcado carácter crónico.

En «dispepsias, atónicas y mucosas», en «enteritis» de la infancia, en «diarreas» de naturaleza infecciosa ó sintomáticas de trastornos circulatorios siguen de excelentes beneficios la difícil combinación obtenida por el Dr. Vivas Pérez, con el ácido salicílico bismuto y cerio.

A petición del interesado expido la presente en Zaragoza á 28 de Mayo 1889.—Dr. Aramendia.

DE INTERES GENERAL!

AGUA abundante y potable

En el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella,

Dirigirse á los

Sres. Barberá y Compañía

Plaza de San Juan, 18,—Tortosa

GONFITES CARPA

Premiados con Diploma de Honor y Medalla de Oro en las Exposiciones de SUEZ y del CAIRO. Remedio eficaz, rápido y cómodo para curarlas

TOS

por crónica y rebelde que sea y producida por cualquier causa.

Olvida toda otra especialidad, quien los usa una sola vez.

No contiene opio ni morfina.

Se venden en todas las Farmacias de España y Ultramar.

DISPONIBLE

AL NUMERO 10

de la calle del Angel se ha trasladado la antigua relojería

MANUEL CLIMENT

MAGNIFICO SURTIDO EN TODA CLASE

de relojes

COMPOSTURAS GARANTIDAS

LIBRERIA PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

ARTURO VOTES Y RIBOT

Calle del Angel, número 7.-TORTOSA

Obras de Liturgia, devocionarios y Semanas Santas; suscripciones á todas las Revistas religiosas y de propaganda católica; gran surtido de estampas de todas clases y estampas-recuerdo de la Primera Comunión á precios sumamente baratos.

Libreria Voltes.-TORTOSA